



满地鸡粪，活禽买卖摊点脏乱差

监管禽类宰杀存在一定难度

近期，记者专门走访长清文昌市场、黄河商场内的多个活禽摊点，对环境卫生状况进行采访，发现本地活禽屠宰市场卫生状况不容乐观。而相关监管部门表示，这种市场存在监管上的难题。

文/片 本报见习记者 张展
本报记者 张帅

活禽市场生意冷清 冷鲜鸡销量较可观

2月21日，记者来到文昌市场，发现在文昌市场对面，宾谷街路南，有一个活禽现宰现卖的家庭小作坊，离着老远就能闻到一股刺激的臭味。作坊卫生条件脏乱差，羽毛、鸡粪堆积遍地。作坊老板告诉记者：“国内发生多起禽流感，对活禽交易市场打击不小，我这小作坊三四天卖不出一只鸡。”作坊老板还表示，因为是小作坊，没大有人专门来检查。说完，作坊老板就在没有穿戴口罩、手套等防护措施的情况下徒手从鸡笼里拿出一只鸡准备上秤屠宰。

当天，记者又来到黄河商场内的活禽水产区，发现这里的活禽屠宰店较周边水产品店显得冷清。多数活禽现宰现卖

的商户表示，他们店里的鸡、鸽子等活禽是从济南一家批发市场批发来的，在活禽上市之前就有过检疫。由于受禽流感影响，近期销量有所下降。黄河商场一家冷鲜鸡店老板告诉记者：“我们之前卖活鸡，最近禽流感高发，改卖冷鲜鸡。冷鲜鸡是经过冷冻、消毒等处理的，在冷冻、消毒条件下，大大降低了与禽流感病毒的接触，可以长期储存，还安全，销量也比较可观。”

购买活禽要到 正规的宰杀点

2月22日，记者来到长清区畜牧局了解预防禽流感相关措施，在三楼办公室，相关负责人接受了记者采访。“长清截止到目前还没有发现人感染禽流感病例和禽感染禽流感病例。畜牧局主要负责禽类养殖场、活禽屠宰场的相关检疫，对养殖场、屠宰点实行检疫申报。畜牧



长清部分活禽摊点环境较差。

局与卫生计生、食药、工商等部门合作对禽流感防控实行分段管理，由于消费者有现买现杀的消费习惯，很多市场的家禽屠宰以家庭作坊、流动摊点为主，没有系统宰杀点，这就给管控带来许多不便。”

该负责人表示，长清区畜牧局为预防禽流感已经配备产品监管员65名，划区域管理，把责任落实到人。已加强对市场

的检测，加强对流动宰杀点的管理和控制。“下一步将根据市畜牧兽医局的要求，加强与卫生计生、食药、工商等部门的联系，做好分段管理，严格落实检疫监管、督导检查，切实落实各项防控措施，及时预防发现和消除疫情隐患。”

针对部分市民对禽流感的担心，该负责人还说：“预防禽流感并不难，鸡、鸭等禽

类可以买也可以吃，主要是购买禽类的消费习惯要改变，尽量到定点的正规活禽宰杀点，购买有检疫证明的鲜、活、冻禽畜及其产品。减少与活禽及其分泌物接触，吃肉一定要煮熟。禽流感病毒对外界环境抵抗力不强，在100摄氏度的高温下，病毒1分钟内就可被消灭；70摄氏度时，几分钟便可被杀死。”

长清贫困大学生身患尿毒症

几十万元手术费愁坏了这个清贫家庭

本报2月23日讯(记者 于梅) 23岁的年纪本是迎接美好生活开始的时候，但是家住济南市长清区马山镇郭庄村的李阳却被突如其来病魔缠身，今年过年期间他被查出尿毒症晚期，现在只能靠透析维持生命，唯一活下去的希望就是换肾，但高昂的医疗费对于清贫的家庭来说无异于天文数字。

“今年过年的时候，李阳被确诊得了慢性肾衰竭，就是俗称的尿毒症。”李阳的父亲李凤利一脸哀愁地表示，家中就这么一个孩子，所有的希望都寄托在李阳身上，李阳从小品学兼优特别懂事，现在马上大学毕业准备工作了，却得了这样的病。

李凤利告诉记者，“现在李阳每周靠透析来延续生命，唯一的方

法就是换肾，孩子还年轻，以后是家里的顶梁柱，他母亲决定先去做配型，配型成功后要将自己的一颗肾捐给孩子。”但肾移植的费用高达几十万，对这个本就不富裕的家庭来说简直是个天文数字。

得知李阳得病后，长清区马山镇郭庄村的村民自发组织了捐款，各界爱心人士也纷纷倾囊相助。事后统计，共收到善款5万余元。

据了解，李阳的母亲身体也不太好，没有工作，多年在家操持家务，全凭李凤利在市场打零工生活。因为家里穷，李阳十分懂事，特别努力学习。他知道，想要摆脱贫穷，唯一的机会就是考上好的大学，将来能够找到好工作来养家。

李阳高考那年，以630多分的成绩考上了中国石油大学，从此他

便成了村里人人称赞“有出息”的大学生。2016年10月份，李阳如愿以偿地签下一份不错的工作合同。本想着还有半年的时间就毕业了，终于可以给这个家庭减轻负担，父亲也不用这么辛苦攒钱给自己交学费和生活费了，哪想到年纪轻轻却罹患如此重病。

一个对未来充满憧憬的大学生，不承想会得这样的病，高昂的治疗费让这个本就贫困的家庭实在承受不了。小李的父亲说，孩子还年轻，他们准备全力救助孩子，也希望社会上的爱心人士能伸出援助之手，帮帮他，帮帮这个家庭。李先生同时希望好心人通过本报联系他，李先生的电话是：18765833905，《今日长清》编辑部热线电话是：15706411177。

病的冯雅妮募捐善款。截至目前，该校六年级的12个班级已为冯雅妮捐款28531.5元，其中她所在的10班捐款近1万元。希望长清的爱心人士能继续伸出援助之手，接力救助冯雅妮，帮助她早日康复。爱心热线：13573137968 张伟。

本报记者 张帅

长清征召 56名方言发音人

本报2月23日讯(记者 张帅) 最美还是家乡话。方言是维系情感与家乡的纽带，只有听得见乡音，才能记得住乡愁。作为地道的长清人，您愿意成为代表，把纯正的长清话永久保存下来吗？即日起，长清区语委向社会发出召集令，号召热爱方言、符合条件的市民踊跃争当长清话发音人。

为全面掌握语言国情，抢救衰危的方言，国家教育部、国家语委启动了“中国语言资源有声数据库”建设工程，作为山东省的代表，长清区被确定为2017年度调查点。本次活动经过遴选最终确定的正式发音人，根据其工作量将给予适当补贴，录取验收合格后，其乡音将被永久保存。

据了解，本次征召的发音人要求在老城区出生或长大，长期在长清居住生活，未曾在外地常住(半年以上)，家庭语言环境单纯，能说地道的长清方言，具有较强的思维能力、反应能力和语言表达能力，发音洪亮清晰。

据悉，本次征召分3个组别，分别为老年方言发音人(55-65岁，具备小学以上文化程度，男14人、女10人)、青年方言发音人(25-35岁，学历不限，男10人、女10人)、地方普通话发音人(年龄性别不限，共12人)。其中，地方普通话是指方言与普通语的“混合体”，在长清俗称“长普”，未参与普通话水平测试者亦可报名。

本次活动分现场报名和电话报名，现场报名地址位于长清区文昌中心小学，电话报名可联系魏老师15069178291。咨询电话：87221555(长清区语委办)。

12岁女孩患白血病 也需要您伸出援手

今年年初，长清区石麟小学六年级10班的12岁女生冯雅妮，被检查出患有急性髓细胞性白血病，需要几十万甚至上百万的治疗费。冯雅妮的爸爸下岗多年，妈妈是济南一家公司的普通职工。高昂的治疗费让这个家庭承受着巨大压力。

新学期开学后，石麟小学为患

凡人居家纺
享受优质睡眠
中国家庭新选择
地址：长清区大学路恒大绿洲商业街6743号 电话：87261717 15964536977

买真皮皮衣
到天越服饰
地址长清区宾谷街与五峰路交叉路口向东60米路南

今日长清 在您身边
《今日长清》被齐鲁晚报网、新浪、搜狐、凤凰网、人民网、今日头条等新闻网站随时抓取同步发布，面向全球有效传播。
地址：长清区丁香湖湿地公园B202室
电话：15706411177
投稿邮箱：qjwbjrcq@163.com
微信平台号：qlcq121